

004

广西壮族自治区人民政府征兵办公室
广西壮族自治区教育厅 (通知)

桂征〔2017〕7号

关于进一步做好兵役登记和
大学生征兵宣传工作的通知

各市人民政府征兵办公室、教育局，各普通高校：

根据国务院、中央军委关于征兵工作有关决策部署和全国大学生征兵工作会议精神，为高质量完成年度征兵任务，现就兵役登记和大学生征兵宣传工作明确如下：

一、扎实抓好兵役登记工作

兵役登记，是我国法律规定的一项兵役工作制度，是国防部征兵办征兵“五率”量化考评的一项重要指标，是实施精准征兵的前提保证。今年，各级兵役机关要动员辖区18-22周岁（大学



生放宽至 24 周岁) 的男性青年全部进行兵役登记。通过全面掌握辖区适龄男性青年基本情况, 为下步精准发动、精准征集提供依据。

(一) 深入开展兵役登记宣传教育。5月 20 日前, 自治区征兵办围绕兵役登记的法律依据、兵役登记的程序方法以及逃避兵役登记的惩罚措施等内容, 制作下发兵役登记宣传动漫。各级兵役机关要主动争取当地宣传部门的大力支持, 充分发挥电视台、影院、商场 LED 屏的作用, 在主要频道、黄金时段、热映影视中融入宣传内容; 要充分借助新兴媒介的辐射作用, 利用微博、微信广泛传播, 多维度多角度形成强大的兵役登记宣传声势。

(二) 建立兵役登记“红榜”“绿榜”制度。各级要协调地方有关部门, 建立兵役登记“红榜”“绿榜”制度。以乡镇(街道)、高校(高中)为单位, 每周在公共场合以“红榜”的形式公布已兵役登记的青年名单, 营造“当兵光荣, 兵役登记也光荣”的良好氛围; 以“绿榜”的形式曝光未兵役登记的青年名单, 促使兵役登记率达到 100%。

二、严密组织大学生征兵宣传工作

去年, 经过各级辛勤努力, 全区大学生征集比例高达 48%, 超出指导比例 18 个百分点, 但是大学毕业生征集比例低于全国平均水平, 充分暴露出各级在宣传动员大学毕业生参军入伍上还存在不足。结合广西实际, 今年大学生征兵工作要将征集重点放在考上高职高专的应届高中毕业生和高职高专的应届毕业生上,



重点要在普通高中和高职高专做好宣传发动工作。

(一)大力开展“致即将毕业在外大学生的一封公开信”活动。各县(市、区)兵役机关参照钦州市浦北县样信,以县(市、区)长名义,给即将毕业的在外大学生写一封公开信,讲清“你替家乡尽义务,家乡人民感激你一辈子”的道理,动员他们回家乡报名参军入伍。

(二)严密组织征兵宣传系列授课。5月20日前,自治区和桂林市征兵办联合制作完成4部征兵宣传系列授课视频,分别由地方司法部门领导介绍依法服兵役的法律要求、地方民政部门领导介绍优抚优待政策、人武部领导介绍当兵对提高综合素质的好处和部队日常生活训练管理情况。各级要结合自身实际,对4部征兵宣传系列授课视频进行修改完善,并协调高校、高中组织学生进行观看,高校学生主要是结合就业指导课等时机进行观看,高中毕业生主要是高考后利用返校时机进行观看,6月中旬前组织完毕。

三、抓好兵役登记和大学生征兵宣传的几点要求

(一)强化组织领导。各级地方政府征兵办公室要加强统筹协调,整合各方资源,健全考评机制,激发内在动力,为抓好兵役登记和大学生征兵宣传提供人力、财力、物力的坚强组织保障。各高校(高中)要成立征兵工作领导机构,积极配合兵役机关开展工作,为征兵宣传提供“时间、人员、场地”保证。

(二)强化跟踪督导。各级地方政府征兵办公室要与乡镇(街

道)、高校(高中)建立健全定期工作会商机制，实时通报兵役登记情况，层层传导压力，确保兵役登记率达到100%。要加强对大学生征兵宣传的跟踪督导，及时协调解决有关问题，保证征兵宣传取得实效。

(三)强化主动作为。各级地方政府征兵办公室除抓好通知明确的规定动作外，还要结合工作实际，有针对性的采取一些措施，不断提高兵役登记和大学生征兵宣传质量效益，切实为实现“征兵‘五率’量化考评保持全国前十”的目标奠定坚实基础。

附件：钦州市浦北县《致即将毕业在外大学生的一封公开信》



二〇一七年五月十日



附件

致即将毕业在外大学生的一封公开信

亲爱的同学们：

你们好！我是浦北县人民政府县长。在一年一度的征兵工作即将拉开帷幕之际，我谨代表全县人民向所有浦北籍即将毕业在外大学生致以诚挚的问候，并借此向你们发出报名应征入伍的号召！

征兵固防，兴国安邦。没有强大巩固的国防，就没有人民百姓的安居乐业，就没有国家经济的持续快速增长，更谈不上实现小康社会。从军报国、依法服兵役，既是每一个适龄青年应尽的国防义务，也是有志青年实现理想抱负、放飞人生梦想的新起点。特别是在改革强军、科技兴军的今天，谁掌握了高技术人才，谁就掌握了制胜先机，谁拥有了知识化军队，谁就能打赢信息化战争。因此，面对风起云涌的世界新军事变革，建设信息化军队、打赢信息化战争已经迫在眉睫，人民军队亟需像你们一样的高学历青年才俊，携笔从戎，到火热的军营去，你们将会在军营这所大学校、大熔炉里尽情展现才华、显露真功、施展人生理想抱负！

“一人参军，全家光荣，全社会尊重。”因为你们今天的这个英明抉择，必将使你们终身受益、引以为傲，必将使你们的同学、你们的老师、你们的母校为你们的抉择点赞、引以为傲，必



将会使你们家乡的父老乡亲感到荣光、引以为傲！你们生命里有了当兵的历史，一辈子也不会后悔。国家和各级政府也为你们高学历人才当兵入伍制定了不少优惠政策和措施，比如，在校大学生入伍，国家按本、专科学生每年不高于 8000 元，研究生每年不高于 12000 元的实际学费数额予以学费补偿和国家助学贷款代偿，同时学校保留学籍，退出现役后，你还可选择回校继续完成学业，享受专项研究生招录和考研加分政策；大学毕业生入伍，表现优秀实绩突出的还可以优先选拔为军官。这些为你们大学生入伍在发展空间、经济补偿、政策优待等方面给予的支持和鼓励，就是为了在同等条件下优先选拔你们应征入伍，就是为了帮助你们更好地把个人梦想融入到中国梦、强军梦中去，为你们展现才华提供更广阔的平台。

常言道，鸭有反哺之义，羊有跪乳之恩。亲爱的同学们，我们浦北人杰地灵，物华天宝；我们钦州历史悠久，英雄辈出。民族英雄刘永福、冯子材，革命志士张世聪、朱兰清等人，先后为民族独立和国家解放事业立下了不朽功勋。你们是新一代钦州人民的好儿女，是浦北县 90 多万人中的佼佼者。家乡的山水滋养了你们，你们的父母哺育了你们，你们理应回到生你养你的家乡报名应征入伍！随着经济社会的不断进步，拥军优属工作力度在持续加大，各项政策措施日趋完善，目前义务兵家庭优待金每人每年已达 1.3 万余元，还将逐年增加。对从我县应征入伍的



大学生，每年政府还将另外给予一定的奖励。我们热切的期盼你们把家乡作为应征入伍地，早日成为人民军队中的一员，为家乡争光添彩！

亲爱的同学们，建设巩固强大的现代化国防，建设一支世界一流军队，迫切需要千千万万的热血男儿踊跃报名参军。《兵役法》以及国防部征兵办公室明确规定，每年12月31日前年满18周岁的男性公民，无论最终是否参军，都要于6月10日前，到“全国征兵网”（网址 www.gfbzb.gov.cn）进行兵役登记。我县各级征兵办公室也开通了征兵报名站，欢迎电话垂询：0777-8339650。同时你们还可以访问浦北县政府门户网站，或者向浦北县各级征兵办了解更多权威消息。

最后，衷心祝你们身体健康，学业有成，合家幸福！祝愿你们早日实现人生的梦想！

浦北县县长 XXXX

2017年5月XX日

主题词：兵役登记 大学生 征兵宣传

抄送: (共印 110 份)

承办单位:动员处
就业指导中心 承办人:唐立达 王廷 联系电话:2896120
5815416

